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HaBuanpna pgucuummuiina “AnanmiTmyHa XiMis® € (QyHIAMEHTAIBHOIO XIMIYHOIO
JTMCLUILTIHOO, SIKA BUBUAETHCS CTYACHTAMH BHIIUX HAaBUAIBHUX 3aKJIAIB (hapMaieBTUIHOTO

npo¢uto YKpaiHu i € CKIaJ0BOIO YaCTHHOIO AEP/KaBHOTO CTaH/IAPTy OCBITH.

JlucuuiutiHa crpsiMOBaHAa HAa BUBYCHHS TEOPETUYHHX OCHOB AHAIITUYHOI XiMii Ta
OBOJIOJIIHHSI CY4aCHUMHU IHCTPYMEHTAILHUMU METOJAaMH aHaJi3y, SKi XapaKTepU3YIOThCS
BHCOKOIO IIBUJKICTIO BHKOHAaHHS Ta YyTIMBICTIO. 3HAHHA, SKi OTPUMYIOTh CTYICHTH Y
IpoIieci BUBUCHHS aHAITHYHOI XiMii, € TEOPETUYHOIO Ta MPAKTUYHOIO 0a3010 Uil BUBUYCHHS
NpoQUIbHUX AUCHUILIIH Ha CTApIIUX Kypcax.

MeTo10 BUKITaJaHHS HAaBYAIBHOT AUCITUILTIHYU € ()OPMYBaHHS YSIBJICHB PO TEOPETUYHI
OCHOBM AaHAJIITUYHOI XiMii, OCHOBM METpOJIOrii, NpoOOoBiIOOpYy, fAKI Oe3nmocepeaHbO
BUKOPHUCTOBYIOTBCS JUII METOJHWK BH3HAYEHb PEUYOBHH IHCTPYMEHTAJIBHHUMU METOIAMU

XIMIYHOTO aHATI3y.

3aBaaHHs HABYAIHHOI TUCIUILIIHU: 3aCBOITH TEOPETUYHI OCHOBH aHATITUYHOI XIMii;
3aCBOITH SIKICHI peaxilii BUSBICHHS KaTIOHIB Ta aHIOHIB; 3aCBOITM MPHUHIIMI Ta METOIN
TUTPUMETPUYHOTO aHATI3Y; 3aCBOITH MPUHITUII TPABIMETPUYHOTO aHAJI3y; 3aCBOITH MPUHITHIT
ONTHYHHUX METOJIIB aHATI3y; 3aCBOITH MPUHITUII €JIEKTPOXIMIYHUX METOIB aHaJi3y; 3aCBOITH

MPUHITUTI XpOMaToTrpadiuHUX METO/IIB aHAITI3Y.



KucnorHo-ocHoBHA kiaacudikanisi KaTioHiB HAa Tpynu

Homep Karionun I'pynosuii IIponykTu peakuii, IX BIaCTUBOCTI
rpynu pearenr
I Li*, Na*, K*, . ' Bincyrtni
NH.* BincytHii
I Ag', Pb%, Hgo? HCI Ocamu (AgCl, PbClz, Hg2Cl2) He po3uuHSIOTHCS
B PO3BEJICHUX KMCIIOTAX
11 Ca?*, Sr?*, Ba**, H2S04 Ocamu (CaSOa4, SrS0O4, BaSO4) ue
(Pb*") PO3YHMHSIFOTHCS B KUCJIOTAX, JIyrax, pO34uHi
aMOHIaKy
v Zn?*, AP, Cr3*, NaOH B Haammmiky ayry ocaau riIpoKCHIiB
Sn?*, Sn**, As* (HAIIMIIOK) | PO3UYMHSIOTECS 3 yTBOpeHHAM ioHiB [Zn(OH)4]?,
[AI(OH)6]*, [Cr(OH)s]*, SNO2%, SN0z, AsOs*,
AsO*
\Y, Mg?*, Mn?*, Fe?*, NaOH Ocamu (Mg(OH)2, Mn(OH)2, Fe(OH),, Fe(OH)s,
Fe3*, Bi®*, Sb* Bi(OH)3, Sb(OH)3) He posunnsioTses B
HAJUTHILKY JIYTY Ta aMOHIaKy
VI Ni%*, Co%*, Cu®, NHs-H,0 B HaIMIIKy aMOHIaKy 0CajIH TiIPOKCHIiB
Cd?*, Hg?* (HaUTHIIOK) PO3YHHSIOTECS 3 YTBOPEHHSM i0HIB

[Ni(NHa)e]?*, [Co(NHs)s]**, [Cu(NHs)a]?,
[Cd(NHa)a]*", [Hg(NHs) o]**




HaiipaxuimBimi peakuii BusiBjieHHs1 Ha | rpyny KkaTioHiB

Peakuii iioniB NHz*

NaOH (KOH) — HaTpili Ui Kajil TiTpOKCHL.

Y npobipky mnomimamTs 4—5 kpamens po3uuHy coii amoHito (NH4Cl), momarots
5—6 kpamenb po34MHYy inkoro HaTpy. Han mpoOipkoio 3BepXy TPUMArOTh 3MOYCHUU BOJIOIO
JIAKMYCOBHH Maripels a0 3MOUEHY PO3UMHOM TUMEPKYPiil JUHITPATY CMYXKY (QUTbTPYBaIbHOTO
nariepy 1 HarpiBaroTh npoOipky. CrocTepiraroTb TOCHHIHHS JIAKMYCOBOTO Tamipus abo
MOYOPHIHHSA (QUIBTPYBAJIBHOTO HAIEPY.

NH4CI + NaOH + t°= NH3T + NaCl + H.0
NHs* + OH +t°= NHsT + Hz0

Hy

/

4NH, + 2Hg,(NOy), + H0 =0 NH,'NO|+ 2Hgl+3NH4NO3
Hg

Kz[Hals] 3 KOH — nukaniii Terpaiiogomepkypat (peaktuB Hecnepa).

VY npo6ipky nomimarnTs 1—3 kpamti po3unny coni amoHito (NH4Cl), nogators 2—3 kparuti
peaktuBy Hecnepa. @ikcyroTs mosiBy 4depBoHO-Oyporo ocany [NH2HQel2]l. Peakmiro moxHa
MIPOBOJIUTH Ha (PUIBTPYBATBHOMY Tamepi.

NHs + 2K[Hgla] + KOH = [NHzHgl2]I |+ SKI + H20

Peaxuii iioniB K*

Naz[Co(NO»)e] — Hatpiit rexcanirpokobansrar (I11).

VY npobipky momimaroTe 4—5 kpamens po3uuny codii kaiiro (KCl), nomaroTe Kinbka
kpariud po3unHy Naz[Co(NOz)e]. CrocrepiratoTh yTBOpEHHS KPHUCTAIIYHOTO 0Caxy >KOBTOIO
KoJIbOpy. BuBuaroth pozunnHicTs ocany B kuciotax (HCI, CH3COOH) ta nmy3i (NaOH), po6masTh
BUCHOBKM  IIOJO yMOB  TMpPOBEICHHS  peakmii. Peakmito  MOXHa  mpoBecTH 1
MIKPOKPHCTAJIOCKOTIIYHUM CIIOCOOOM.

2KCl + Nas[Co(NO3)s] < K2Na[(Co(NOz)e]d + 2 NaCl
2K* + Na* + [Co(NO2)s]* < KoNa[Co(NO2)s]¥

NaHC4H4Og — HaTpiii rigporeHTapTpar.

VY mpolipky momimarwTts 4—6 kpanens po3unHy comi kamiro (KCI), momaBrooTh Taky x
kiIbKicTh po3unHy NaHC4HsOs. IIpoOipky OXOJIOJUKYIOTh, MOTHUPAIOTh BHYTPILIHI CTIHKU
CKJISHOIO MaJMYKOI 1 CIOCTEpIraloTh YTBOPEHHs OLIOro KpHCTalidyHOro ocanay. BuBuaroTh
posunHHicTh ocaay B kucnorax (HCL, CH3COOH) ta my3i (NaOH), poOnisiTh BUCHOBKH MO0
YMOB TpOBe/IeHHs peakilii. Peakiiito MoxHa MPOBECTH 1 MIKPOKPUCTATIOCKOIIIYHUM CIIOCOOOM.

KNO3; + NaHC4H406 = KHC4H4OG~L + NaNO3

K* + HC4H40¢ = KHCsH4064
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CsH2(NO7)3(OH) — mikpuHOBa KUCIIOTA.

VY mpobipky momimaiots 4—5 kpamens poszuuHy comi kamito (KCI), momarore kimbka
Kparesib pO3uuHy HIKPHHOBOT KUCIOTH. CHIOCTEpIratloTh YTBOPEHHS TOJIYaTUX KPUCTAIIIB )KOBTOTO

KOJIbOPY.
OH oK
ON NO,  ON NO,
+KCl = + HCl
NO, NO,

Kinpka kpuctaniB coii Kajil0 BHOCSTh B aHAJIITHUYHY YaCTUHY IMOJYM’sl CIHPTIBKU 1
(IKCYIOTh 3MIHY KOJIOPY (TI0SBY CHHBOTO BIATIHKY).

3a0apBieHHs HOIIYM S

Peakuii iioniB Na*

K[Sb(OH)s] — kaumiii rekcarigpoxcoctudar (V).

VY npolipky momimarwTs 4—5 kpanenb po3unHy coii Harpito (NaNOs) 1 2—3 kpami
po3unny K[Sb(OH)e]. 1y mpuckopeHHs peakiiii CyMill 0XO0J0KYI0Th (MOHA MiJ] CTPYMEHEM
BOJIM) 1 MOTHPAIOTH BHYTPIIIHI CTIHKU MPOOIPKH CKISTHOIO NATHIKOI0. CIIOCTEepIraroTh BUTIAaHHS
6ioro apidHOKpHCcTanigHoro (He amopduoro!) ocaxy Na[Sb(OH)s] .

NaNO3 + K[Sb(OH)s] = Na[Sb(OH)s]¥ + KNO3
Na* + [Sb(OH)s] = Na[Sb(OH)s]V

Zn(UO»)3(CH3C0O0)g — NMHK TPpUYPAHII OKTAAIETAT.

Ha mpeametne ckio nomimarTs 1 kparmo po3unHy cotii HaTpiro (NaNO3) 1 mopsig —
1 kpammo po3unny Zn(UO2)3(CH3COO)s. O6GepekHO 3MIlTyI0Th Kparnii CKISHO HaJTudKO0 i3
3arOCTPEHUM KIHIIEM 1 Yepe3 2—3 XBUJIMHHU PO3MIBIAI0Th i MIKPOCKOIIOM (JOpMYy YTBOPEHHX
kpucraiie NaZn(UO2)3(CH3COQ)y-9H,0. Moskna crioctepiratd i (GayopecieHIifo KpucTaiB
IIPH OTIPOMIHEHHI PTYTHO-KBapIIOBOKO JIAMIIOIO.

NaCl + Zn(UO2)3(CH3sCOO)s + 9H20 + CHsCOOH = NazZn(UO2)3(CH3sCOO)s-9H204 + HCI
Na* + Zn(UO,)3(CHsCOO)s + CHsCOOH + 9H,0 = NaZn(UO2)3(CHsCOO)s-9H.04 + H*

3a0apBiaeHHA HOJIYM 4.

Kinbka KprcTaliB coji HATPiO BHOCATH 3a I0IIOMOI010 TUIATHHOBOI IPOTHHU B aHAJIITUYHY
YAaCTUHY MOJYM sl COUPTIBKHU 1 PIKCYIOTh 3MIHY KOJIbOPY (ITOSIBY )KOBTOTO BIATIHKY).



Haiipaxumsimi peakuii BusiBjienns Ha Il rpyny kartioniB

Peakuii iioniB Ag *

HCI — xnopuana kucaorta uu po3unuHi xaopuau (NaCl, KCI).

VY gotupu npobipku momimaroTs mo 3—4 kpamii po3unHy coii AgNO3 i cTimbku x 2 M
po3unny HCIl. Bwusnauatote posumHHicTE oTpumanoro ocaxy AgCl y HCIL, HNOs i
KoHIleHTpoBaHoMmy po3uuHi NHz H2O. OxHy mpoOipky 3 0cazoM 3ajUINaiTh, CIOCTEPIralodu
PO3KIa ocaay M TI€0 CBIiTIa. APreHTYM XJIOPHA Y PO3BEACHUX KUCIOTAX HE PO3YMHSIETHCS,
3aTe JIETKO PO3YMHSETHCS B PO3UMHAX aMOHIAKy (aMOHII0 KapOOHAaTy, Kajilo LiaHIAY, HaTpio
Tiocynbdary) 3 YTBOPEHHSM KOMIUIEKCHUX 10HIB. SIKIIO /0 YTBOPEHOTO amiaqHOTO PO3YMHY
BJIUTH KUCJIOTH, TO 3HOB BHIIAJA€ O0CAT aPTEHTYM XJIOPHIY.

AgNO; + NaCl = AgCH + NaNO;
Ag* + CI = AgClI
AgCl + 2NH3-H20 = [Ag(NH3)2]CI + 2H20

KI a6o KBr — kainiii o ado OpoMisL.

VY npobipky nmomimaroTs 3—4 kpamii po3uuny coii AgNO3z 1 2—3 kparuti po3unny KI a6o
KBr. Cnoctepiratots Bunaaanss >xoBroro ocagy Agl ado 6mimo-xotoro AgBr.

AgNOs + Nal = Agl{ + NaNO3
Ag* + I = Agl.

K2CrO4 a60 KoCr,O7 — nukaiiit XxpoMaT ab0 JTUKaliid JUXpoMarT.

VY npo6ipky nomimarTs 3—4 kparuti po3unny cojii AgNO3 i 2—3 kparuti po3unny KoCrO4
a6o0 K>Cr207. CrioctepiratroTh YTBOPEHHS BiIIOBITHO LETIUCTO-uepBOHOTO ocaxy Ag,CrOs abo
TeMHO-uepBoHOTO Ag2Cr207.

2AgNOs3 + KoCrOg4 = AQQCI’O4~L + 2KNO3

HCOH — dopMmanpaeria (aMiadHuii pO34YHH).

VY npo0Oipky nomimarots 3—4 kparti po3unny coii AGNOs, 1 101a10Th BOJHUI pO34MH
aMOHIaKy JI0 PO3UYMHEHHsS yTBOpeHoro ocany. Jlo oTpuMaHoi cymimi JojarTh 2—3 Kparii
po34nHy (hopManbAeTiay 1 HiAIrpiBaloTh HAa BOAsAHIN OaHi. COoCTepiratoTh YTBOPEHHS METAIEBOTO
cpibJyia Ha CTIHKaX MPOOIPKH.

2[Ag(NH3)2]Cl + 2HCHO + 2H,0 = 2Agd + 2NH,CI + 2HCOONH



Peakuii iionis Pb?*

Kl — xauniii ioaua.

VY mpobipky nomimiarote 3—4 Kpamli po3ddHy COJi IUIFOMOYMY, JOJAIOTh CTUIBKH K
kparens 2 M posunny KI. Crocrepirarorb yTBopeHHsI sk0BTOTO ocamy Pblz. Oxepkanuii ocan
TinsaTh Ha AB1 yacTHHU. Jl0 OHIET YaCTUHU JOJIMBAIOTH HEBEIHMKY KUTBKICTh BOAM, 2 M po3unHy
aleTaTHOI KMCJIOTH 1 HarpiBaloTh 10 MMOBHOTO PO3YMHEHHS ocany. be3dapBHMIT rapsunii po3unH
Pbl pi3ko 0X0JIOIKYIOTH B CTpYMEH1 BOAOTIPOBiAHOT Boau. [Ipu isomy BuaiiseTsest ocan Pblo y
BUTIISAI OJMMCKYYHMX 30JI0THCTO-)KOBTUX KpucTaiB. Ll peakiis Bizmoma mix Ha3BOIO “30J0TOTO
pomy””:

Pb(NO3)2 + 2KI = Pblzd + 2KNO3
Pb2* + 21" = Pbl,

Ho napyroi wactuuu ocany Pbly momatrore nHammumiok KI. Ocan Pbly po3uunsieTnes,
YTBOPIOIOUH PO3YMHHY KOMIUIEKCHY CITOTYKY.

H,SO4 — cynbdarHa KHuCI0Ta Ta PO3YMHHI CYIb(HATH JTY)KHUX METAIIB.

VY npo06ipky nomimaoTs 3—4 Kparuii po34rHy CoJli IITIOMOYMY, 10Jal0Th CTUILKY K Kparneib
2 M posunny H>SOs. Croctepirarore yTBOpeHHst ocamy PbSOs, sikuii He pO3UMHSETHCS B
posBeneniii HoSO4 Ta HCL

Pb(NO3)2 + H2SO4 = PbSO4{ + 2HNO3
Pb?* + SO4> = PbSO4
HCI — xnopuana xuciora ta po3unsHi xinopuau (NaCl, KCl)..

VY npoOipky momimarTe 3—4 Kparur po3duHy COJi IUTIOMOyMY, TOJAr0Th CTUIBKH K
kparenb 2 M poszuuny NaCl. Cnocrepirarote yrBopeHHs Oitoro ocamy PbCly, skuii morano
PO3UYHHSETHCS B XOJIOAHIM BOI 1 10Ope — B Tapsyii.

Pb(NO3)2 + 2 HCI = PbClzd + 2HNO3
Pb%* + 2CI" = PbCl,

K2CrO4 — aukaniit Xxpomar.

VY npobipky nomimarTb 5—6 Kpamenb po3YMHY COJIl IIFOMOyMY, JOJArOTh CTUIBKH K
kpanenb pozunHy KoCrOs. Crnocrtepiraiote yTBopeHHs xoBToro ocamy PbCrOs, sxuit noGpe
PO3UMHSETBCA B iAKMX JIyrax (3 YTBOPEHHSIM IUTIOMOITIB), IMOT@HO — B PO3BEJICHIN HITpaTHIH
kucnoTi. Bussnennro ionis Pb?" 3aBaxarots ionn Ba?*, Sr2*, Agt, Hg?" .

Pb(NO3)2 + KoCrOs = PbCI’O4~L + 2HNOs3
Pb?* + CrO4* = PbCrO,



Peakuii iionis Hg,?".

Xaopunana kuciiora ud po3unuHi xaopuau (NaCl, KCI).

Y gotupu npoOipku nomimiarTs mo 3—4 kpami po3uuny coii Hga(NO3)z i cTimbku x
pozunny 2 M HCIl. Busnauatore pozumHHicTH oTpumanoro ocaay HgoClo y HCl, HNOs i
KoHIeHTpoBaHoMmy po3unHi NHz H2O. OmHy mnpoOipky 3 0cajoM 3allUIIalTh, CHOCTEPIralodu
PO3KIIaa ocaxy M i€ CBiTiIa. MEpKypito XJIIOPUJ Y PO3BEICHUX KHCIOTaX HE PO3YUHSIETHCS,
3are cnenu(iYHO PO3UMHSETHCSA B PO3YMHAX aMOHIAaKy 3 YTBOPEHHSIM OCaay JAUMEpPKYpPid amin
XJIOpUY, SKAW PO3KIANAEThCA HA MAJOPO3UYMHHHIA MEPKYpid amin XJIopuz OUI0ro KOJbopy i
METaJeBy PTYTh YOPHOTO KOJIBOPY. {10 BIACTUBICTh BUKOPUCTOBYIOTH JUIS JPOOHOTO BiKPUTTS
ionin [Hg2]?".

Hg2(NO3)2 + 2NaCl = Hg2Clod + 2 NaNO3
Hg2?* + 2CI" = Hg,Cl>
Hg2Cl2 + 2NHs - H20 = [Hg2NH[Cl |+ NH4CI + 2H20
[Hg2NH2]Cl = [HgNH,[Cl1|+ Hg|

Kl — kani#i omau.

VY npobipky nmomimiarots 3—4 kparuti po3unny couti Mepkypiro (I), 1o1ar0Th 0HY Kparuiro
2 M po3unny KI. Cnocrepiratote yTBOpeHHs 3eneHoro ocany Hgolz, sikuii po3umHsieTbest B
Hagmumky KI 3 yrBopeHHSIM po3urHHOT KOMIUIEKCHOT crioryku Ko[Hgls] Ta BuaineHusm ocaxy
Hg.

Hg2(NO3)2 + 2KI = Hgal2d + 2KNO3
H922+ + 21" = HQ2l2

K2CrO4 — aukaniii xpomar.

VY npo6ipky nmomimiarTs 3—4 Kparuii po3uuHy cojii Mepkypito (1), mogarots 1—2 kparuii po3unny
K2CrOs. Crioctepiratots yreopenns ocaxy HgoCrOs. Bussnennio ionis Hgy?" 3aBakaroth ionu
Ba?*, Sr?*, Ag* .

Hgz (NOs)2 + KoCrO4 = ngcl’04~l« + 2HNO3
Hg2?* + CrO4% = Hg2CrO4|

SnCl; — cranym (II) xmopu.

VY mpoOipky nomimarnTs 2—3 Kparuii po3uuny coii mepkypito (I), momatore 3—4 kparuti
po3unny SnCly. Crnoctepiratots yrBOpeHHs ocamxy HgoClo, skuii mBHAKO 3MIiHIOE CBiii KOJIp
BHACJIIIOK YTBOPEHHs MeTaseBoi pTyTi. Peakuii 3aBaxarots ionn Hg?" .

Hg.Cl, + SnCl, = SnCls + 2Hgd

MerajieBa MiJib.

Ha MigHy rutacTuHKyY HaHOCSTH 1—2 Kparuti po3unHy couti MepKypito (I) 1 kparmito po3unny
HNOs. Uepes 2—3 XBUJIMHM IJIACTUHKY IPOTHPAIOTH (QUIBTPYBAIBHUM ManepoM 1 GiKCyIOTh KOJIIp
TUISIMU Ha MifHIA mmactuHii. (ociin BUKOHYeThCs y BUTSDKHIN madi!).

Hg2Clod + Cu = CuClp + 2Hgd
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Haiipaxumsimi peakuii Busisyienns Ha I1I rpyny karionis
Peakuii iionis Ca®*

H>SO4 — cynbdaTHa krcaoTa un po3unHHi cyibhati (NaxSOs).

VY nBi npoOipku momimaroTe 3—4 Kparuri po3ddHy CoJli Kanblioo. B mepmry mpoOipky
nonaroth 2—3 kparmiti 2 M po3unny NaxSOs; y npyry npoOipKy crio4atky I0JaioTh 3—4 Kparuti
posunny (NH4)2SOs, a motim ioro Hammiok. Crioctepiratots yrBopenHs ocany CaSQOs, sikuii
po3unnsierbess B HaumAKy (NHs)2SOs. Peakifiro MOXHa MPOBECTH MIKPOKPHCTATOCKOIIYHIM
croco0oM, CIIOCTEPIrarouu Iif MiKpOCKONIOM yTBOpeHHs kpucTaiiB rincy CaSO4-H?0, siki MmatoTh
(hopmy ToJIOK.

CaCl, + Na;SOs = CaSO4{ + 2NaCl

(NH4)2C,04 — mnamMoHiit okcanar.

VY npo0bipky nomimarTs 3—4 kparuti po3uuny codii CaCly, 101at0Th CTUIBKH K Kpareib
po3unny (NHaz)2C20s. CrocTepiraioTh yTBOPEHHS OLTIOr0 KpPHUCTAIIYHOTO OCaay KajbIliid
OKcajary.

CaCl, + (NH4)2C204 = CaC2044 + 2NH,CI
Ca?" + C204% = CaCy04

3a0apBiIeHHA TOJIYM 4.

Kinbka kpucTaiB coJli KaJbI[il0 BHOCSATH 3a JOMOMOTOIO TUIATUHOBOI JPOTHHH B aHAJITHYHY
YaCTUHY IMOJYyM s CIIUPTIBKH 1 QIKCYIOTh 3MIHY KOJBOPY (TI0SIBA IETIISTHO -U€PBOHOTO KOJIBOPY).

Peakuii iionis Sr2

CaSO4 — xanbIliii cyabdar.

Jlo 4—5 kparmenb pO3UMHY COJIi CTPOHILIO JIOJAIOTh CTUIBKUA K HACHYCHOTO PO3UHHY
CaS0Os. CrnocrepiratoTb YTBOPEHHSI OUIOr0 KPHUCTAIIYHOTO OCanay, SKUM PO3YHMHSETHCS B
HaamumKy (NHz)2SOs..

SrCl, + CaSO. = SrSO4 + CaCl,

CeOeNa, — HaTpiif poAM30HAT.

Ha ¢inprpyBanbHuii namip HaHOCATH | KparuIro coti CTPOHIIIIO M KpaIulio po3YyuHy HaTpii
pomuzonary. [losiBisieTbest 4epBOHO-Oype 3a0apBIICHHS CTPOHIIIM POJAU30HATY, SIKE 3HUKAE IMPH
nonasanHi 1 kpamii 2 M po3uuny HCl.

fe) (0]

o
(o]
o

NaO
+ srcl, —  sr + 2NacCl

NaO o) o o
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3abapBiICHHS I10JIYM .

Kinpka KpucCTadiB COJIi CTPOHIIII0 BHOCATH 32 JOTIOMOTOIO IUIATMHOBOI JPOTHHU B
aHAJITUYHY YaCTUHY NOJIYM’sl CHUPTIBKH 1 (DIKCYIOTh 3MiHY KOJBbOpY (IIOsiIBA KapMiHOBO-
YEPBOHOIO KOJIBOPY).

Peakuii iionis Ba®*

H>SO4 — cynbdarHa KUCI0TA YK PO3UMHHI CYIIb(hATH.

o 4-5 xpanens po3unHy coJii 6apito moaawTh 1 kpamto po3unany KMnQOg, 4-5 kpanenb
po3unny NaxSO4 1 mpubasisrore H2O2 1 HCI 10 3He6apBicHHS po3unHy Haja ocagoM. DikcyroTh
3MIHY KOJIbOPY Ta XapakTep ocamy.

BaCl> + Na,SO4 = BaSOa4| + 2NaCl

K2Cr,O7 — nukanii uXpomar.

Jlo 4—5 kpamens po3unHy codi 6apito nogaroTe 3—4 kparuti pozunny CH3COONa i 3—4
kparmti  po3unHy KoCr,O7. CnocrepiratoTb yTBOPEHHS JKOBTOTO Ocaay Oapiid  Xpomary,
HEPO3UYHMHHOTO B alleTaTHIM KUCIIOTI.

BaCl, + K»Cr,07 + H,0= BaCrOsd + 2KCl1 + 2 HCI

K2CrO4 — qukaiiii XxpoMar.

Jlo 4—5 kpanenb po3uuny coJii 6apiro momarTk 3—4 kparuti po3unHy CH3COONa i 3—4 kparui
po3unny KoCrOs. CriocTepiraioTb YTBOPEHHS KOBTOT'O 0CaTy XpoMary 0apiro.

BaCl, + K,CrO4= BaCrOa{ + 2KCI

(NH4)2CO3 — amoHiii (HaTpiit) kKapOOHAT.

Jlo 4—5 kpamens po3umHy coii Oapito gomaroTh 3—4 kpamii po3unny (NHs)2COs. 3
HEUTpabHUX ab0 JIY)KHMX pPO34YHMHIB coyied bapito Bumamae Oiunuii amopdHuit ocam Oapiid
KapOoOHaTy, pO3YMHHUHN y MiHepanbHUX KucnoTax (kpim H2SO4) 1 aneraTHii KHCIIOTI.

BaCl, + (NH4)2CO3 = BaCO:;l« + 2NH.CI
Ba2* + COs* = BaCOs|

(NH4)2C204 — muamowiii okcaiart.

Jlo 4—5 xpamens po3dymHy coiii Oapito momarorh 3—4 kparuti po3unHy (NHz)2C20s.
CnocrepiratoTs BUNalaHHst 6110ro aMop(HOro ocany 6apiro okcanary, SKuil 100pe po3unHAETbCS
B HCl i HNO3, a niput Kumi’TiHHI — B alleTaTHIMH.

BaCl, + (NH4)2C204 = BaC2044 + 2NH4Cl
Ba?" + C,04% = BaC,04]

3a0apBiaeHHS IOJIYM 4.

Kinbka kpucTaniB coji 6apito BHOCSTH 3a JIOTIOMOT0I0 TUIATUHOBOT APOTUHU B aHATITHUHY
YaCTUHY MOJyM’st cHUpTIBKU. JleTki coii Gapito 3a0apBiroloTh Oe30apBHE MOJIyM’sh B JKOBTO-
3eNIeHUH KOJIip.
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Haiipaxmsimi peakuii Busisjiennsi Ha VI rpyny kartionis
Peakuii iioniB Zn>*

NaOH, KOH — marpiii 41 Kajiii TUIPOKCUIH.

VY npo06ipKy momimaroTs 4—5 Kparuii po34rHy COJIi IIMHKY, TOAA0Th S—6 Kpareis pO3YHHY
HaTpiil Tigpokcuay. CrocTepirailoTb YTBOPEHHS OUIOTO OCady HIHMHK TiAPOKCHIY, SKHHA Mae
amM(OTEpHI BIACTHBOCTI 1 TOMY PO3YHHSETHCSA B KACIOTAX 1 JIyrax.

ZnSO4 + 2NaOH= Zn(OH)2{ + Na,SO;4
Zn(OH)2+ 2NaOH= Naz[Zn(OH)4]

NH3-H>0 — po3unH amoHiaKy.

VY npobipky momimarTs 4—5 Kpameiab pO34MHY COJII IIMHKY, JIOJAal0Th 5—6 Kpameib
pozunny NH3z'H20. CroctepiraioT yTBOpEeHHsS OUIOrO0 oOcCajy LIHMHK TiAPOKCHIY, SKUH
PO3YHMHSIETHCS B HAJTUIIKY aMOHIAKY 3 YTBOPEHHSIM KOMIUICKCHOI CTIOJTYKH.

ZnS04 + 2NHs + 2H,0 = Zn(OH)24d + (NH4)2S04
Zn(OH), + 6NH3 = [Zn(NHa3)s]** + 20H"

Ka[Fe(CN)s] — kauiii rekcamianodepar (I1).

VY mpoOipKy momimarmTs 4—5 Kpareiab po34rHY COJII IMHKY, JOJIAal0Th CTUTBKU X Kpareib
po3unny Ka[Fe(CN)e]. Cmocrepiraiots yrBopeHHs Oimoro ocamy KaZns[Fe(CN)slz, skmii He
PO3YMHSIETHCS B KUCIIOTAX, & PO3YUHSETHCS B JIyraX 3 YTBOPCHHSIM IIHHKATY.

3ZnS04 + 2K4[Fe(CN)e] = KoZns[Fe(CN)s]2 |+ 3K2S04

JutuzoH (mudenirriokapOa3oH).

VY npo6ipKy momimarTs 4—5 Kpanenb po34rHY COJIi IIMHKY, T0Jal0Th CyMilll pIBHUX 00’ €MIB
PO34YMHY aleTaTHOI KHUCIOTH W po3umHy HaTpiii areraty i 2—4 mu posumbeHoro B CHClI3
auTu30Hy. CrocTepiraloTh YTBOPEHHSI KOMILJIEKCHOI CHOJIYKH YE€PBOHOTO KOJIbOPY, fKa J00pe
PO3UYHHSETHCA B XJI0podopMmi, OEH3EHI Ta IHIIUX OPraHIYHUX POZUYNHHUKAX.

H,C,\ A N C(H,
NH-NH-CHj /N\ Sy
ZnC]2 +2 S:C\ = Il\ll 7n ﬁ + 2HCI
N=N—C,H, N S5 \N/N
/N 7N
H,CS N H CH;

(NH4)2[Hg(SCN)4] — amowniii Terpamepkypar (I1).

VY npo6ipky noMimarTs 4—5 Kparneiab pO3UUHY COJIi HUHKY, T0JIal0Th 2—3 Kparuli pO34uHY
conti (NH4)2[Hg(SCN)4] i ciocTepiraiors yropenHs 6inoro ocany. Peakuii 3apaxkarots ionun Co?*
ta Cu®*. V mpucyrnocti Cu?* B KHCIOMY CEpeIOBHUIIlI YTBOPIOETHCSA 0CAJ] OJUBKOBO-3€JE€HOTO
KOIBOpY, a pucyTHoCcTi Co?* — TeMHO-CHHBOTO.

ZnSO4 + (NHa4)2[Hg(SCN)4] = Zn[Hg(SCN)G]l« + (NH4)2S04
Zn?* + 2[Hg(SCN)4]* + Cu?" = Zn[Hg(SCN)s]-Cu[Hg(SCN)s]|
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Peakuii iioniB AI**

NaOH, KOH — marpiii 41 Kajiii TUIPOKCUIH.

VY mpolipky MoMImamTe 4—5 Kpamnenb po34uHy COJIi ATIOMIHIIO, JOMAITh 5—6 Kparmelb
po3uMHy HaTpid rigpoxcumy. CHocTepiraloTh YTBOPEHHsI OUIOrO Ocaay allOMiHil TiIpOKCHIY,
KA Ma€e aM()OTEpHI BJIACTUBOCTI 1 TOMY PO3UUHSETHCS B KUCIOTaX 1 JIyrax.

AICl;s + 3NaOH = Al(OH)3{ + 3NaCl
APR* + 30H = AI(OH)3
Al(OH)3 + 3NaOH = Nas[Al(OH)s].

NH3-H>O — po3unH amoHiaKy.

VY npobipky nomimarTs 4—5 Kparneiab po34rHY COJIi aTIOMIHIIO, JOJal0Th 5—6 Kpareib
po3unny NHs-H20. CrnioctepiratoTe yTBOPEHHS OUTOTO 0Caay aIFOMIHIN TIAPOKCHITY.

AICl3 + 3NH3 + 3H20 = AI(OH)3zd + NH4CI

AJti3apuHOBUH YepBOHMI S.

VY npo6ipky momimmarTe 4—5 Kpareis po34rHy COJI1 AIFOMIHIIO, TOJAI0Th PO3YMH HATPIH
TIAPOKCH]I IO CUITBHO JIYXKHO1 peakirii. SKIo Bumamae ocaji, Horo BiAOKPEMITIOIOTS 1 710 TIPO30pOTo
po3unHy aonaioTh 1—2 kpamai po3uuHy Anidapuny S. Crnodatky 3’sSBIsS€ThCA (HIOJIETOBE
3a0apBIIeHHS, MMOTIM J0/1al0Th KPAIrUISIMU PO3YHH alleTaTHOI KUCIOTH J0 3HUKHEHHS (i0JIETOBOTO
3a0apBieHHsA. Y PUCYTHOCTI 10HIB QTFOMIHII0 PO3YMH 3a0apBIIOETHCS B YEPBOHUM KOJIIP.

I(OH),
O OH (@)
OH OH
w O =
4 SO,H X SO,H

AJIOMIHOH.

VY mpobipky momimarTs 3—4 Kpamneib po3udHYy COJIi alIFOMIHIIO, OAAr0Th 2—3 Kparuri
PO3YHHY alleTaTHOI KUCJIOTH 1 3—5 Kparmenb po3unHy AntoMiHOHY. HarpiBaroTh cyMmill Ha BOASHIN
0aHi, MepeMillyIoTh, 0/1al0Th PO3YUH aMOHIaKy JI0 JyXHOi peakuii (mpoba Ha ynakmyc) 1 2—3
Kparuti aMoHii kapOoHaTy. Y IPUCYTHOCTI I0HIB aTIOMIHIIO, 3aJIeXKHO BiJl KOHIIEHTpAIlii, pO3YUH
3a0apBIIIOETHCS B YEPBOHUE KOJIIp a00 BHIIaJae YepBOHUM OCa/l.

Peaxuii itonis Cre*

H>07 — oKuClIEeHHS T1IPOreH MEPOKCUIOM.

VY npoOipky nomimarTs 4—5 Kpaneiab po3uMHy COJII XpOMY, JOJAa0Th PO3YUH JIYTy (110
posunnenHs ocany Cr(OH)s ), 5—7 kpanens 3%-ro po3zunny H202. OTpuMaHny cymill HarpiBaroTh
i cnocrepiraiots yreopents CrO4>” )0BTOr0 K0JIbOPY. BMicT IIpo6ipku 0X0N0IKYIOT i 101ak0Th
posseneny H2SO4 o mepexosy koBTOro 3a0apBieHHS B OpaHxkeBe. Y ApYrii mpoOipili ToTyOTh
CyMIIll i3 pIBHUX HEBEIMKHX 00’€MiB po3BeneHoro po3unHy H2SOs, opraniyHOTO poO3UYMHHHKA
(aminoBoro cnupry) i 3%-ro posunny H202. Jlo oTpumaHOi CyMillli OPHIMBAIOTh PO3YHH
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OpPaHXEeBOTO KOJIBOPY 3 EPIIOI MPOOIPKH 1 MICHISI EHEPTIHHOTO CTPYITYBAHHS CIIOCTEPIratoTh CHHE
3a0apBJICHHSI OPTaHIYHOTO 1Py, 3yMOBIIEHE YTBOPEHHSM HaJXPOMOBOT KHCIIOTH.

Cr2(SO4)s + 3H20; + 10NaOH = Na,CrO4 + 3NazS0s4 + H,0
Cr** + 2H20, + 40H = CrO.* + 4H,0
NaxCr207 + 4H202 + H2SO4 = 2CrOs + 5H20 + NaxSO4
CrOs + H20 = HoCrOg a60 HzCrOg (H7CrO10)
Cr07% + 4H,0; + 2H" = 2CrOs + 5H,0

KMnQOy4 — xkauiii nepMaHraHar.

VY mpoOlipky momimarTs 4—5 Kpamnenb po3uuHy COJi XpoMy, J0jaaiTh 3—4 kpami 2 M
po3unny H2SO4, 3—4 kparuti po3unHy Kajii mepManraHary, cyMminn HarpiBarotb. CriocTepiraioth
3MIHY KOJIbOPIB.

2Cr(NOg3)3 + 2KMnO4 + 5H20 = H2Cr207 + 2MnO(OH)2| + 2KNOs + + 4HNO3
2Cr3* + 2MnOy4™ + 5H,0 = Cr,07% + 2MnO(OH),| + 6H"

Peakuii iioniB Sn?*

HgCl, — mepkypiii (II) xsopu.

VY npo0bipky nmomimarTs 4—5 kpanenb po3uuny coiui cranymy (II), nomatore 1-2 xparuti
po3unny HgCl,. CnocTepiratoTs BUnaganHs 4opHoro ocany Hg.

SnCl + 2HgCl, = SnCls + HgoClod
Hg.Cl, + SnCl, = SnCls + 2Hg{
Sn?* + 2Hg?* + 2CI" = Hg2Clod + Sn**
Hg.Cl, + Sn?* = Sn** + 2Hg{ + 2ClI
Bi(NO3)3 — 6icmyr (I1I) HiTpart.

VY npo0bipky nomimaroTs 4—5 kpanenb po3uuny coii cranymy (I1), mpunuBaroTh HaUTHIIIOK
NaOH i nonarots 1-2 kparii pozurny Bi(NO3z)3. CrioctepiraioTh BUIaJAaHHI YOPHOTO ocany Bi.

3Na;Sn0; + 2Bi(NO3)3 + 6NaOH = 2Bil + 3Na,SnO3 + 6NaNO; + 3H.0

Peakuii iioniB As®*

AgNOQO3z— apreHTym HiTpar.

VY npobipky nomimarTs 4—5 kpanens po3unHy cosi NazAsOs, nonatots 2—3 Kparuii
po3unHy AgNOs. CrioctepiratoTs Bunajganus ocagy AgsAsOs.

NasAsOsz + 3AgNO3 = AgsASOyL + 3NaNOs
AsOz* + 3Ag* = AgsAsOs

15



HaiipaximBimi peakuii BUsiBjieHHs1 Ha V rpyny KaTioHiB
Peakuii iioniB Fe®*

o-DeHanTpoIiH.

Ha cmyxKky ¢inbTpyBaibHOTO Mamnepy MOMIMIAIOTh Kparwio po3uuHy couti gepymy (1I),
nonaroTh 2 kparmt 0,2 M po3unHy XJIOPUIHOI KHCIOTH W Kparuio po3unHy (eHaHTpoiiHy. Y
npucyTHocTi Fe?" yTBOpIoeThCs YepBOHa TIIsMA.

Ks[Fe(CN)s] — xaumiii rekcartianodepart (111).

VY npobipky nomimaroTs 4—5 kpanenb po3uuny comi ¢epymy (II), nomaroTe cTinbku x
aucTHIboBaHoi Boau 1 3—4 kparti po3unny Ks[Fe(CN)s]. CrocrepiratoTh YyTBOPEHHSI CHHBOTO
KOJILOPY ocany “TypHOyJeBOi CuHI”.

3FeS04 + 2K3[Fe(CN)s] = 3K2SO4 + Fes[Fe(CN)s]24
3Fe?* + 2[Fe(CN)e]* = Fes[Fe(CN)e]2

JlumetunrniokcuM (peaktuB Yyraesa).

Ha cmyxky ¢insTpyBaJIbHOTO Tanepy moMimarTh kKparo codi Gepymy (I1), momarots
KPAILTIO PO3UMHY JUMETHITIIIOKCHMY i KPAILTIO PO3YHHY aMOHil rifpokcuay. Y npucytHocti Fe?
3’SIBJISIETHCS TICTJISTHO-UEPBOHA IIJISIMA.

ez

@H ¢ @
H,C. _N H,C. Ny Nsc-H
FeSO,+ 2 ¢ + 2NH,= Lo el LT

_Cs .Cs C

H,C” SN H,C™ N . CH,

OH O_ »

H

+ (NH,),SO,

Peaxuii itonis Fe®*

Ka[Fe(CN)s] — kauiro rekcamianodepar (II).

VY mpo6ipky nomimarnTs 4—5 kpamnens pozuuny comi pepymy (III), momaroTh CTUIBKK XK
JIUCTHIBOBAHOI BoaM, 5—6 kpamenb poszuuny HCl i 3—4 kpamni posunny Ka[Fe(CN)s].
CnocrepiratoTb yTBOPEHHSI CHHBOTO KOJIBOPY Ocaay “OepiiiHChKO1 ONakuTi”.

4Fe(NO3)3 + 3K4[Fe(CN)e] = Fe4[Fe(CN)6]3i« + 12KNOs3
AFe® + 3[FG(CN)6]4' = Fes[Fe(CN)e]s

KSCN a6o NH4SCN — kaniit abo aMOHil TioIliaHar.

Ha cmyxky QinpTpyBasipHOrO mamnepy noMimaroTh kpammo comi gepymy (II), kpamto
po3sseneHoro po3unny HCI 1 2—3 kparuii po3unHy Kaniid abo aMOHIH TioliaHaTy. Y IpUCYTHOCTI
Fe®* 3’aBserbes yepBoHa IIIAMA.
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Fe(NO3)s + 3KSCN = Fe(SCN)s + 3KNO3
Fe3* + 3SCN" = Fe(SCN);

Peakuii iionis Mn?*

H>O7 — OKUCIICHHS T1IPOTeH MEPOKCUIOM.

VY npobipky nomimarots 1—2 kpanens po3unHy coxi manrany (II), nomgatots 4—5 kpanens
po3unny HNOs3, 5—7 kpanens 3%-ro po3unny H>O2 1 HarpiBaroth 10 kumiaas. CrocrepiraroTh
yTBOpeHHs ocaay ManranatHoi (V) kucnortu.

NaBiO3 — okucIeHHs HATPIi OiCMyTaTOM.

VY npoOipky nomimaroTs 1—2 Kkpamii po3ddMHYy COJl MaHTaHy, JOJaloTh 4—5 Kpameib
po3zunny HNOs, mepemimryioTe 1 MpUCHUTIAOTh HEBENMMKY KUTbKiCTh NaBiOs. CnoctepiraroTh
MOSIBY POKEBOTO BIATIHKY XapaKTepHOTO ISl IepMaHTraHaT-10Ha.

4AMnSO4 + 10NaBiOs + 14H,S04 = 4NaMnOg4 + 5Bi2(S0O4)3 + 3NaSO4 + 14H,0
AMn?* + 10BiO3™ + 28H* = 4MnO4 + 10Bi** + 14H,0

Peakuii iionis Bi®*

H20 (rigpoanis coxeii bicmyty (111).

VY mpo06ipky nomimarTs 4—5 kpanenb po3unny coii BicmyTy (I11) 1 mpunuBaroTs 8—10 M
JTMCTUIIBOBAHOI BoiU. CIIOCTEpIraloTh YTBOPEHHSI OLJIOT0 0ocay.

BiCl; + H,O = BiOCIl + 2HCI

KI — kaiiii ioau.

Ha cmyxky GuIbTpyBaIbHOTO Ianepy HMOMINIAIOTh Kparuio colii bicmyry, m0aarTh
kparuto po3uuHy Kl 1 croctepiratoTh yTBOpEeHHsI YOpHOI 30HH, 1110 BiAmoBigae crmomyii Bils, a
TaKO03K »KOBTOro Kbl (komrieke K[Bils]).

BiClz + KI = Bils |+ KCI
Bilz + Kl = K[Bil4]
SnCly — BimHoBaenns cranym (1) xaopuaom.
SnCl; + 4NaOH = Naz[Sn(OH),] + 2NaCl
Bi(NO3)s + 3NaOH = Bi(OH)3| + 3NaNOs
3Naz[Sn(OH)4] + 2Bi(OH)3 = 3Naz[Sn(OH)s] + 2Bi|

VY mpobipky mnomimaroTh 2—3 Kpamli CBDKONPUrOTOBIEHOro po3uuHy cTanyMm (II)
XJIOpUAY, KpAIUIAMU JOJAI0Th MIIHUN PO3YMH HATPIM TiAPOKCHUIY, IOKH OCai, 10 YTBOPUBCA,
MOBHICTIO PO3YMHUTHCS B HAMIUIIKY Jyry. Jlo ogepikaHOro po3uMHy OOJar0Th 1—2 Kparuii
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po3uuny coueit Bicmyty (III). CriocrepiraroTb yTBOpEHHSI YOPHOTO KOJBOPY OCATy METATIYHOTO
Bicmyty.

Peakuii iionis Mg?*

NapHPO4 — nunarpiii rigporerdocdar.

Y npobipky momimaroTe 4—5 Kpamenb po34uHy COJIi MarHiro, 1oJarTh 1o | kparuri
PO3UMHY aMOHIi XJIOpUIy, 2—3 Kparli po34MHYy aMOHIH TiIpoKcuAy i 4—5 Kpamenb pO34HHY
Na:HPOs. Cnocrepiratots yTBOpEHHS! KPUCTAIIYHOTO Ocaay — MarHii—aMoHil ¢ocdary 6imoro
KOJIBODY.

MgCl, +NaHPO4 +NH3 -H20 = MgNH4PO4{ +2NaCl+H,0
Mg?* + HPO4* + NH3 -H20 = MgNH4PO4+ H,0
MgCl, +Na;HPO4 +NH4Cl = MgNH4PO4y+ 2NaCl +HCl
Mg?* + HPO4? + NHs* = MgNHsPO4+ H*

8-Okcuxinoutin — CogHgNOH.

VY mpoOipky momimarTs 4—5 Kpameib po34ruHy COJII MarHito, TOAA0Th 2 Kparli po3duHy
aMOHIN TIIPOKCUIY, NEKUIbKa Kpareidb PO3YMHY aMOHIA XJIOpUAy (0 PO3YMHEHHS OcaIy
Mg(OH)>) i nomarotrs 2—3 kparuti po3uuny 8-Okcuxinominy. CrocTepiraloTh yTBOPEHHS KOBTO-
3€JICHOTO KPHUCTAIIYHOTO OCaay KOMIUIEKCHOI CITOJIYKM OKCHXIHOJIIHATY MAarHito, SKHi
PO3YMHSIETHCS B KUCIOTaX.

i@%N\ o
2 L;@ +MgCl 2 — [+2HC1

Peaxuii itonis Sb (IIT) i Sb (V)

NayS,;03 — nMHATPIN TPHOKCOTIOCYIbdaT.

VY npo6ipky nomimarTts 4—5 kpanens po3uuny coii ctubito (III), nomarots 2—3 kparuti
po3unny NaS;03. CrioctepiraioTs BUMagaHHS OpaHXeBO-4epBOHOTO ocaay Sb20S; .

SbCls + 2NaxS,03 + H,0 = szOSzi« + 4NaCl + 2HCI

3anizHi a0 aJIFOMIiHIE€B] OIIYPKH, MArHii, NUHK.

VY npobipky noMimmaTs 4—5 kparnesb po3unny codi ctubiro (I1T) abo crubito (V), noaaots 2—3
kparuti koHueHtpoBanoi HCI, HeGarato 3ami3HMX oOmIypok 1 HarpiBaioTh. CHOCTepiraroTh
BUJIUIEHHA efeMeHTHOTro CTubiro.

H3SbCls + Fe = FeClz + Sh{ + 3HCI
2H[SbCls] + 5Mg = 5MgCl, + 2Sb{ + 2HCI
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MeTtwioBuii (hioJIeTOBHUIA.

VY npobipky momimawTts 4—5 kparnenb po3unny coiii ctubitoo (V), monarwots 2—3 kparui
konuentpoanoi HCl, 2-3 kpammi 3%-ro TigporeH MNepoKcHay, MEepeMImyoTh 1 3Jerka
HarpiBaroTh. Kparuio 1poro po3unHy NepeHoCATh Ha QiUIbTpyBaJIbHHUM Harip, J0Jal0Th KParIo
MeTHIIeHOBOTO (hioseToBoro. B mpucyraocTi ctubito (V) misMa 3a0apBiiioeTbes y (ioaeToBO-
CUHIH KOJIIp.

(CH)3N© /@N(CHQ)Z (CH,N @ ON(CH3)Z
C/ C/
cl

+ HSbClg = XSbClg + HCl

NHCH, NHCH,
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Haiipaxmsimi peakuii Busisjiennsi Ha VI rpyny kartionis
Peaknii iionis Co**

NH4SCN a60 KSCN — amoHii a00 KaJtiii TiolliaHaTt.

VY mpo0ipky MoMImarTe 4—5 Kparmeib po34rHYy COJIi KOOAIbTY, MOOABISIOTH CTUIBKH K
HacuueHoro pozunHy NH4SCN a6o KSCN, 1-2 kpucranuku Hatpiid Gropumy, cyminr aMmiioBOro
criupry i erepy (1:1) 06’emom 0,5 mi, a Tozi 300BTYIOTh. Y MPHUCYTHOCTI KOOAIBTY HEBOTHHIA
Iap IMicis BiICTOIOBAHHS 3a0apBIIIOETHCS B CUHIM KOJIP.

Co(NO3)2 + 4KSCN = Kz[Co(SCN)4] + 2KNO3
Co?* + 4SCN" = [CO(SCN)4]>

(NH4)2[Hg(SCN)4] — miamownii Terpariomianatomepkypar (11).

VY npo0ipKy nmoMimarTh 4—5 Kpareiab PO34UHY COJIl KOOANbTY, T0OABISIOTH OJIHY KPArlIio
posunny ZnSOj4 i 2-3 kparmti po3unny (NH4)2[Hg(SCN)s]. Crioctepiraroth yTBOPEHHST CHHBOTO
ocany. Peakii 3aBaxarots iorn Cu?’, Fe3*, Ni?*.

C0S04 + 2(NHa)2[Hg(SCN)4] = Co[Hg(SCN)s]¥ + 2(NH4)2S04
Co?" + [HY(SCN)4]*> = Co[Hg(SCN)e]

1-Hitpo3o-2-rimpokcunadtaiid — peakTuB DIbIHCHKOTO .

VY mpoObipky momimarmTs 4—5 Kpanenb po3uynuHy COJi KoOanbTy, 100aBistoTh 3—4 Kparuii
po3unny HCI i HarpiBaroTh 10 KUIIHHS, JOJaOTh CBLKOMPUTOTOBIICHUNA HACHYCHUN PO34MH |-
Hirpo3o-2-rinpokcunadTaniny 1 3HOBY HarpiBaroTh. Y mpucyTHOCTI KoGanbTy, 3amexHO Bin
KOHIICHTpAIIii, PO3YHH 3a0apBIIIOETHCS B YEPBOHMM KOJIIp 200 BHITa1ae€ YepBOHO-Oypuid Ocas.

NO ON~(%

OH 0
C02++ ’ OO ) OO . H+

Peaxuii itonis Ni**

JuMmerwinriniokcuM — peaktus Yyraesa.

Ha cmyxKy GimbTpyBaIbHOTO Marepy HAaHOCSTh OJHY KPAILII0 PO3YMHY COJIi HIKEITI0, OJHY
KpaIuTio po3unHy JIMMETHITIIOKCHMY 1 TPUMAIOTh CMY)KKY HaJl CKIISTHKOIO 3 KOHIIEHTPOBaHUM
po3unHOM awmiaky. Y mpucyrHocti Hikento (II), 3amexHO Big KOHIEHTpallii, pO34YHMH
3a0apBIIOETHCS B PO’KEBUH KOJIip a00 BHUIMagae 4epBOHO-OypHii oca.

o1 ¢ o ,CH
H,C. N H,C N\ N/ o
NiSO, + 2 ! * 2NH, == . / +
HCTN H,c” N ICT)I “CH,
OH 0 /

“H
+ (NH,),SO,
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NH3-H>0 — po3uun amoHiaky.

VY npo6ipKy nmomimaroTs 4—5 Kpamneib po3unuHy COJIi HIKEIN0, 101al0Th 3—4 Kparuti po3unHy
NH3-H20. Cnocrepiratots 3a BumamanHsM 3eneHoro ocany Ni(OH)2, sxuii mocTymnoBo
PO3UMHSETHCS B HA/UIMIIKY PO3YHHY aMOHIaKY.

NiSO4 + 2NH3 + 2H20 = Ni(OH)24 + (NH4)2S04
Ni(OH), + 6NH3 = [Ni(NH3)s]** + 20H"

Peaxuii iionis Cu?*

NH3-H>0 — po3unn amoHiaky.

VY npoOipky momimaroTe 4—5 Kpameiab pO3udHY COJIl KyNpymy, AO0JaloTh 3—4 Kparuii
po3unHy NH3-H20. CnocrepiraioTe 3a BUNaJaHHSAM OcCaly, KM MOCTYIOBO PO3UYMHSIETHCS B
HQ/UTUIIKY PO3UYMHY aMOHIaKy 3 YTBOPEHHSIM aMiakaTy KypyMy iHTEHCHBHOTO CHHBOTO KOJILOPY.

2CuS0; + 2 NHz-H20 = Cup(OH)28044 + (NH4)2S04
Cuz(OH)2S04 + 6 NH3-H20 () + (NH4)2S04 = 2[Cu(NH3)4]SO4 + 8H,0
Cu?* + 4 NH3-H20 = [Cu(NH3)4]*" + 4H,0
Kl — xajiro Hoau.

VY npo6ipky nmomimarTs 1-2 Kparmii po34uHy CoJii KyIpyMmy, T0Aal0Th 3—4 Kparuti pO3UnHYy
KI. Cnocrepirarots yrBopenss ocany Cul Ta BHAUICHHS BUIbHOTO WOy, SIKHH 11€HTH(IKYIOTH 3a
JOTIOMOTOF0 KPOXMaJITto (HOA0OKPOXMAIBHOTO TMATTIPIIS).

2CuSO4+ 4 KI = 2Cul + I2+ 2K SO4

(NH4)2[Hg(SCN)4] — teriomianaromepkypiat (II) amoHiro.

VY npobipky moMimarTe 4—5 Kpameib po3uuHy COJIi KynIpyMy, A00aBIsOTh 2—3 Kparuti
posunny (NHs)2[Hg(SCN)s]. CriocTepiraroTh YTBOPEHHS “‘cMaparioBo-3ejaeHoro’” ocaay. Peakiii
3aBakaroTh ioun Fe®*, Ni%*.

CuSO4 + 2(NHa)2[Hg(SCN)4] = = Cu [Hg(SCN)s]¥ + 2(NH4)2SO04
Cu?* + [Hg(SCN)4]* = Cu [Hg(SCN)e]

Peakuii iioniB Cd**

NazS — Harpito cynbdif.

VY npoGipky nomimaTs 1-2 Kparuii po34uHy coJli KaaMilo, 104at0Th 3—4 Kparii po3uuHy
NazS. CnoctepiraloTb YTBOPEHHs ‘“‘KaHapKOBO-XOBTOro” ocanay cyinbdiny kaamitro. Peakmii
3aBaxaroTh ionn Hg?*, Bi**, Cu?* Ta inmri.

Cd(NO3)2 + HzS = CdS{ + 2HNO3
Cd** + H,S = CdS + 2H*
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JutuzoH (Judenintiokap6a3oH).

VY npolipky momimarTs 4—5 Kpameiab po3uMHY COJi KaaMilo, JOAAI0Th CyMIIll PIBHHUX
00’eMIB pO3UMHY alleTaTHOT KUCJIOTH 1 PO34MHY HaTpiil anerary i 2—4 mu po3uuneHoro B CHCls
Jutnsony. CrnocrepiraloTb yTBOPEHHS! KOMIIJIEKCHOI CIOJIYKH 4E€PBOHOTO KOJILOPY, SIKa A00pe
PO3UMHSETHCS B XJIOpOohopMi, OEH3EHI Ta IHIIMX OPraHiYHUX PO3YMHHUKAX.

HCen A H
NHNH CH, NSNS )\‘\\N/CG s
CdCl, +25 = = N /CQ\ | + 2HC
N=N-—TCH, NS £~ )\I/N
HCS Ny cn
5

Peaxuii iionis Hg?*

KI — kani#i o,

Ha cmyxky ¢inpTpyBanbHOro mnamepy HAHOCATh OJHY Kpaljll0 pO3YMHY COJIi
Mmepkypito (II), oany xkpammo po3unny KI. CnocrepiraioTb yTBOpPEHHS IUISIMH YEpPBOHO-
opamwxeBoro konbopy. Ocang Hglo nerko po3umnsiethes B Hammumky Kl 3 yTBopeHHSM

6e36apsHoTO Kauii (I1) rerpaitonomepkypary . JIy>kHHI pO3UHH 11i€1 COJIl HA3UBAETHCS PEAKTHBOM
Hecnepa.

Hg(NO3)2 + 2KI = Hglad + 2KNO3
Hg?* + 21" = Hglad
Hglz + 2KI = K2[Hgl4]

SnCl; — cranym (II) xaopu.

VY npo6ipky momimarTs 1—2 kparii po3duHy XjaopuaHoi comi mepkypiro (II), momgaroTs
3—4 kparuti po3unny SnCly (MOKHA BCUTIATH CYXY CTb). CIIOCTEpIraroTh YTBOPEHHS OLTOTO Ocamy
Mepkypito (I) xmopuay 9u BUAUICHHS YOPHOTO OCay METaIYHOT PTYTI.

SnClz + 2HgCl, = SnCls + HgoClad
HgCl, + SnCl, = SnCls + 2Hgd
Sn?* + 2Hg?" + 2CI' = HgzClod + Sn**

Hg.Cl, + Sn?* = Sn** + 2Hg{ + 2CI-
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HaiipaximBimi peakuii BusiBjieHHs: Ha | rpyny aHioHiB
Peakuii iioniB SO4>

BaCl, — 6apiit xsopua (y mpucyrHocTi KMnO4)

Y mpoOlipky BHOCATH 4—5 Kpamenb JIOCTIDKYBAHOTO PO3YHHY, JOJAIOTh OJHY KPaIUTIo
po3unny KMnOy i xinbka kpamnens po3unny BaClo. Ilicns 3aBepiieHHs 0caKeHHs 100aBIISIOTh
TiIPOreH TEepPOKCH] 1 XJIOPHUCTOBOJHEBY KHCJIOTY A0 3HEOApBICHHS PO3YMHY HAJ OCAJOM.
®ianKoBH KOJIp 0caay MOBUHEH 3aJMIIUTHCH 0e3 3MiH. Taka peakilis € BHCOKOCEICKTHBHOIO.

Na,SOs + BaCl, + KMnO4= BaSO4-KMnOg4{ + 2NaCl
8042' + Ba2+ + K" + MnO,4 = BaSO4-KMnQO4

Peakuii iioni SOz>

AgNQO3 — apreHTym HiTpar.

VY npo6ipky BHOCATH 4—5 Kpamenb JOCTKYBAaHOI'O PO3YMHY, JOAAI0Th KUIbKa Kparmelb
po3unny AgNOs. CriocTepiratloTb yTBOpeHHs 01100 ocamy. [lepeBipsitoTh HOTr0 pO3YMHHICTD y
MIHEpabHUX KHCIOTaX, HAUIMIIKY HaTpid cyabdity, amoniaky. Ilpu Kum’gTiHHA
CIIOCTEPIraeThCsl pO3KJIaJ COJIl 3 BUAUIEHHSIM METaJIuHOTo cpibia.

NazSOs + 2AgNO3 = Ag2SOsd + 2NaNO3

SO3* + 2Ag* = Ag2SO3
Ag2SO; + Na,SO3 = 2Na[AgSOs]
Ag2S03 + SO3% = 2[AgSOs]
2Na[AgSOs] + t° = Na2SO, + SO, T + 2Agd
2[AgSOs]% — SO4% + S0,T + 2Agd
Ag2S03 + 4NH3 -H,0 = 2[Ag(NH3)2]JOH + (NH4)2S03 + 2H,0
Ag2S03 + 2NH3 -H20 = 2[Ag(NHs)2]* + 2H,0

I, Bro — peakitis 3 i0JIHOIO YU OPOMHOIO BOJIOK).

Y npobipky mnomimarTs 3—4 kpanenb po3unHy NapSOsz, 2-3 kpamii po3BeneHol
cynbdaTHOl KuciaoTH 1 1-2 Kparii po3unHy HomHOi um OpomHOi Boau. CrocTepiraroTh
3HeOapBIICHHA PO3YMHY HOAHOI 4u OpomHOi Boau. Peakiii 3aBaxaloTh 1HINI BiJHOBHHUKH,
HanpuKial, cyabdig- Yi HITPUT-10HU.

Na>SOs + |2 + H2O = NapSO4 + 2HI

SO3% + I, + H,0 = SO + 2I°
KMnQy4 — xaiiif mepMaHrasar.

VY npo6ipky nomimarots 3—4 kparuti po3unHy NaxSOs, 2—3 kparuii po3BeieHoi cynbhaTHO T
KkucinoTH 1 1-2 kpami po3unny KMnOjs. CrioctepiratoTs 3He06apBieHHs po3unHy KMnOjy. Peakiii
3aBaYKAIOTh 1HIII BIJHOBHUKH.
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5NaxS0O3 + 2KMnOg4 + 3H2S04 = 5NaxSO4 + 2MnSO4 + K2SO4 + + 3H20
5S03% + 2MnOs + 6H* = 5S04% + 2Mn?* + 3H,0

Peaxiiist 3 MiHEpAIbHUMU KUCIIOTAMMU.

Y mpobipKy, OCHAIEHY Ta30BiIBIMHOIO TPyOKOIO, MOMIIIAIOTh 6—7 Kpamellb PO3YruHY
NaxSO3z 1 crimbkm k pPoO3BEACHOI Cyab(aTHOT KHUCIOTH. 3aKpUBAIOTH MPOOIPKY MpOOKOK 3
ra3oBiBIIHOI0 TPYOKOIO, SIKy BHOCATH Yy PO3YHMH KaJbIlild Tigpokcumy (4u OapuTOBOi BOIM).
CnocrepiraroTb MOMYTHIHHS po34HHYy. Jl0Cii MOBTOPIOIOTH, ajie BHOCSTH TPYOKY y pO3BEACHUI

po3unH KMnOj4. Crioctepiratots 3He0apBICHHS PO3UHHY.
Na,SOs + 2HCI = 2NaCl + SO, T + H,0

SOs% + 2H* = S0,T + H,0

Peaxuii iionis S,03%

AgNOQO3 — apreHTym HiTpar.

VY npobipky BHOCITH 4—5 Kparmeib JOCHiIKYBaHOTO PO3YHHY, JI0JIAl0Th KUTbKa Kpareib
po3unHy AgNOs3. CrioctepiratoTh yTBOpeHHs 0i10or0o ocany Ag>S303, sSKuid IpH CTOSIHHI YOPHIE
BHACJ1IOK YTBOPEHHSI apreHTyM cynbdiny AgzS. [lepeBipsroTh HOTO pO3UMHHICT Y MiHEPAIbHUX

KHCJIOTaX, HAIJTUIIIKY HATpid TioCyabdary, aMoHIaKy.

Na2S203 + 2AgNO; = AgzS30sd + 2NaNOs
Ag2S203 + H20 = Ag2SY + H2S04
S203% + 2Ag* = Ag2S203
AQ2S:03+ Ho0 = AgzSY + 2HY + SO4*

I, — peaxitis 3 OJIHOO BOJIOIO.

Y mpobipky mnomimartk 3—4 kpamn po3unHy NaxS;0s, 2-3 kparii po3BeneHOi
cynbdaTHOI KUcioTH 1 1-2 kpami po3uuny oaHoi Boau. CrnocrepiraloTh 3HEOAPBICHHS PO3UHUHY
Hoxy. Peakiiii 3aBaxaroTh iHIII BITHOBHUKH, HAPUKIIA, CYyAbQIT-, Cynb(if- YU HITPUT-1I0HU.

2NaS203 + 12 = Na2S406 + 2Nal
252032' + 1= 54062_ + 21

Peaxitis 3 MiHEpaIbHUMH KUCJIOTAMMU.

VY mpo0ipKy, OCHAIlleHy Ta30BiABIIHOI TPYOKOIO, MOMILIAIOTh 6—7 Kpameiab PO3uuHYy
NaxSO3 1 crinmbku k poO3BEACHOI Cynb(aTHOI KHCIOTH. 3aKpUBAIOTh MPOOIPKY MPOOKOK 3
ra3oBIJBIIHOI0 TPYOKOIO, $Ky BHOCATH Yy po3BeneHuit po3zunH KMnOs. Chocrepiraiorh
3He0apBIIEHHS PO3YMHY, @ TAKOXK MOMYTHIHHS PO34YMHY B MPOOIpIli BHACIIJOK YTBOPEHHS CIPKH.

Na2S,03 + 2HCI = 2NaCl + S{ + SO,T + H.0
S,05% + 2H* =S + S0O,T + H.0
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Peakuii iionis CO3:>

Peakiris 3 MiHepaTbHUMH KUCIOTAMH.

Y mpobipKy, OCHAIEHY Ta30BiIBIIHOI TPyOKOIO, MOMIIIAIOTh 6—7 Kpamellb PO3YruHY
Na>CO3z 1 CTUIbKM X PO3BEICHOI CyNb(aTHOT YHM XJIOPUCTOBOJAHEBOI KHCIOTH. 3aKPUBAIOTh
poOipKy TPOOKOIO 3 Ta30BiABITHOIO TPYOKOIO, KIiHEIh SKOI 3aHYPIOIOTH Y PO3YHMH KaJbIlii
rimpokcuny (uu OapuroBoi Boam). CrocTepiraloTb MOMYTHIHHS po3uuHy. Peakiii 3aBakaroTh
cynb(dit- Ta TiocynabdaT-ioHH, SKi TONMEPEeIHHO OKHUCIIOITH 10 CyiabhaTy i€l TigporeH
NEPOKCUY UM KaJill IepMaHTaHaTYy.

Na,COs + 2HCI = 2NaCl + CO,T + H20

COs% + 2H* = CO, + H.0

Peaxuii iionis C20.%

KMnQy4 — xauiif mepMaHraHar.

Y npobipky nowmimarTts 3—4 kparmn po3unHy NaxCrOs4, 2-3 kparmii po3sBeneHol
cynbdaTHOi kucaoT 1 1-2 kparti po3unHy KMnOy. Cymimn HarpiBaroTh (ajne He 40 KHUITIHHS).
Crocrepiraiots 3He6apBiaeHHs po3unHy KMnQOy. Peakiii 3aBa)atoTh 1HIII1 BITHOBHUKH.

5Na2C204 + 2KMnOs + 8H,S04 = 2MnSO4 + K2S04 + 5Na;S04 + + 10CO,T +8H,0

5C204% + 2MnO4 + 16H* = 2Mn?* + 10CO,T + 8H,0
Peakuii iionis PO4>

AgNOs — apredaTyMm HiTpaT.

VY npobipky BHOCITH 4—5 Kpameib JOCIiIKYBaHOTO PO3UHHY, J0JIAl0Th KUTbKa Kpareib
po3zunny AgNQOs. CnoctepiratoTh yTBOpeHHs koBTOro ocany AgsPOs. IlepeBipsitorTh ioro
PO3YHHHICTh Y MIHEPAJIbHUX KUCIOTaX, HAAJIHUIIKY BOJHOTO PO3YHMHY aMOHIaKY.

NasPO4 + 3AgNO3 = Ag3P04~L + 3NaNO3

PO + 3Ag* = AgsPOq

Cymimn MgCly + NH4Cl + NH3-H20 — maruesianbna cymiiir.

VY npoOipky BHOCATH 4—5 Kpameispb JOCTIPKYBAaHOI'O PO3UYHHY, 0JAI0Th KUIbKa Kpameib
po3unHy MarHesiaqbHOI cyMimri. CrocTepiraloTb YTBOPEHHsS OLIOr0 KPUCTAIIYHOIO OCamy —
aMoHii MarHiit gocdary.

Na;HPO4 + MgCl, + NH33H20 = MgNH4PO4l + 2NaCl + H,0

HPO.2 + Mg?* + NHs* = MgNH4PO4 + H*

MouibaeHoBa pinvHa (po34YMHM aMoOHIA Moai0maTy, aMOHIM HITpaTy Ta HITPATHOI

KUCJIOTH).

VY Tpu npoOGipku BHOCATH MO 4 Kparuli po34MHY aMOHIM MoJibaary, 10 1asoTh 5 Kpamneib
po3unny HNO3, 2-3 kparuti pozunny NH4Cl (a6o NH4NO3), 1-2 kparuti po3unny ¢ocdary (ado
rizpodocdary) i Tpoxu migirpisatoTs. CriocrepiraloTb yrBOPEHHS KOBTOT0 KPUCTAIIYHOTO OCATy
(NH34)3H4[P(M0207)s]. BuBuaroTe BigHOIIEHHS Ocamy IO Aii XJIOPUCTOBOIHEBOI KHCIOTH,
pO3UMHY aMoOHiaKy, HammuiIKy ¢ocdary. Peakiii 3aBaxaroTb BIIHOBHHKH, $Ki MOXXHa
MOTepeIHbO BUAUIMTU KU SITIHHAM 3 KOHIIeHTpoBaHO0 HNOs.
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(NH4)3PO4 + 12(NH4)2M004 + 24HNO3 = (N H4)3H4[P(|\/|0207)6]~L + 24NH4NOs + 10H20
POs* + 12M00O4* + 3NH4* + 4H* = (NHa4)3Ha[P(M0207)s] + 10H.0

Peakuii iionis BsO7>

AgNQO3 — apreHTym HiTpar.

VY mpobipKy BHOCATH 4—5 Kpaneinb JOCTiHKYBAaHOTO PO3YHHY, JI0JASIOTh KUTbKa Kpamnelb
po3unHy AgNOs. CrnocrepiraroTb yTBOpPEHHsI OLIOro ocaay apreHTym Mertabopary. Y myxke
PO3BEJCHUX PO3YMHAX HA XOJIOJ1, @ B OUIbIII KOHIEHTPOBAHUX — IPU HArpiBaHHI, YTBOPIOETHCS
Oypwuii ocaa apreHTyM OKCHIY.

NazB407 + 2AgNO3 + 3H,0 = 2AgBO24 + 2NaNOs + 2H3BO3

B4O7* + 2Ag* + 3H.0 = 2AgBO; + 2H3BOs
2AgBO; + 2H,0 = Ag,04 + 2H3BO3

IIpo0Oa Ha 320apBICHHS TOJIYM 4.

Y dapdoposuii Turenp nomimawte 6—10 kpamens pozunHy NaxBsO7, BHMapoByrOTH
nocyxa W OXOJOJUKYIOTh. [0 Cyxoro 3aiMinKy MPHJIMBAIOTH MHpU MEpPEeMIIlyBaHHI CKIISTHOIO
MaJTUYKOI0 KUThKa Kparmeib KOHIEHTpPOBaHOI cyib(arHoi kuciotu (obepexno!), a motim 4-5
Kparenb crnupty (MeTtaHoiy abo eraHony). Ilicias mepeminmyBaHHS CYMIII  3amaliOOTh.
CrioctepiraroTh 3eJICHUN KOJIIP MOJYM s, XapaKTEpHUH I TOPIHHSA OOPHO-METHIIOBOTO €TEPY.

3CH30H + H3BO3 = (CH30)3BT + 3H,0

Peakuii iionis AsQ3%

AgNO3 — apreHTy™m HiTpart.

Y npobipky BHOCATH 4—5 Kpamenb JIOCHPKYBaHOTO PO3YHHY, OJAI0Th KUIbKa Kpareib
po3unny AgNQOs3. CrioctepiratoTb YTBOPEHHS K0BTOT0 ocanay AgsAsO:s.
NasAsOz + 3AgNO3 = Ag3A303~L + 3NaNO3

AsOz* + 3Ag* = AgzAsOs;
Peaxuii itoniB AsQs>

AgNO3 —apreHTym HiTpar.

VY npoOipky BHOCATH 4—5 Kpameispb JOCTIPKYBAaHOI'O PO3UYHMHY, JOJAI0Th KUIbKa Kpameib
po3unHy AgNO3. CrioctepiratoTb YTBOPEHHS 0cajy “HIoKoJagHoro Koubopy” AgsAsOa.
NasAsO4 + 3AgNO3 = AgsASO4~L + 3NaNOs

AsO4* + 3Ag* = AgzAsOq

MouibaeHoBa piauHa.

VY npo6ipKy BHOCSATH KiIbKa Kparesib pO34uHYy MOJII0I€HOBOT PITMHH, TO1 I01aI0Th KUTbKa
Kparnesib J0CHipKyBaHOi mpoOu. CrHocTepiraloTb YTBOPEHHS OBTOTO KPHCTAIIYHOTO OCaiy
(NH4)3H4[As(M0207)e]. Peakii 3aBakaroth ¢ocdar-ioHH, siKi BeIyTh ceOe aHAJOTIYHO (JIUB.
peaxitito 6.3).
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(NH4)3AsO4 + 12(NH4)2M004 + 24HNO3 = (NH4)3H4[AS(|\/|0207)6]~L ++ 24NH4NOs + 10H.0
AsOs* + 12M004s* + 3NH4* + 4H* = (NH4)sHa[As(M0207)s] +10H,0

Peaxuii itoniB Si0Qz%>

AgNQO3 — apreHTym HiTpar.

VY npoOipKy BHOCSTH 4—5 Kpamesb JOCTIPKYBAaHOTO PO3YHHY, JOJAIOTh KiUTbKa Kpameib
po3unay AgNO3. CrioctepiratoTh YTBOPEHHS OLI0OT0 OCay.
NazSiOs + 2AgNO3 = AgzSiOszd + 2NaNO;

SiOs% + 2Ag* = Ag2SiOs
NH4Cl — amowniii xmoput.

Y npobipky HanuBaioTh 4—6 Kpanenb HaTpid cuiikary, goxaarote 0,5-1,0 wmn
JUCTUIILOBAHOI BOJM 1 2—3 KpPHUCTANUKU aMOHIN xyopuay. Cymiml HarpiBaroTh, CIIOCTEPIralTh
yTBOpeHHs Aparimcroro ocaxy HoSiOs.

Na;SiOs + 2NH4Cl + 2H20 = H2SiOs + 2NH4OH + 2NaCl

SiO3% + 2NH4* + 2H,0 = H»Si03 + 2NH.OH

Peaxkiris 3 MiHEpaJIbHUMH KUCIIOTAMH.

VY npo6ipKy moMiImarTs 6—7 Kpaneilb pO3YHMHY HATPid CHITIKATY 1 CTUIBKHU K PO3BEICHOT
cynb(}aTtHOT YM XJIOPUCTOBOMHEBOI KUCIOTH. CHOCTEpIraloTh YTBOPEHHS JAPArIMCTOTO OCay
H2SiO:s.

NazSiOs + 2HCI = 2NaCl + H,SiOsl

SiO3% + 2H* = H,SiO3
Peaxuii yonis F

H>SO4 — koHIIEHTpOBaHA Cyab(aTHA KUCIOTA.

Po3unn dropuay y mpoOipiii 06epexHO BUIIAPOBYIOTh, TOJI OXOJIOKYIOTH 1 JI0/J1a0Th
KibKa Kparesb KoHIeHTpoBaHoi H2SO4. ITpo6ipky 3akprBarOTh MPOOKOIO 3 BCTABJICHOIO CKIISTHOIO
MaJINYKOI0, KIHElb KO 3MOYyIOTh. ['iiporeH GTopua, 10 YTBOPIOETHCS, B3a€EMOJIE 31 CKIIOM,
TOMY KiHEllb MaJUYKH MYTHIE.

CaF, + H2S04 = CaSO4 + 2HFT

Na,SiOs-CaSiO3-4Si0; + 28HF = 4SiF4T + Na,SiFs + CaSiFs +14H-0
SiF4 + 4H,0 = H4SiO44 + 4HF

3He0apBIeHH KOMIUIEKCHOIO TiomiaHary depymy (111).

VY npo6ipky BHOCSTH 2—3 Kpanenb po3uuny codii hpepymy (I1I) 1 cTinbku xk po3unHy HaTpiit
(um amoHii) TiouiaHaty. CrocTepiraloTb YTBOPEHHS KOMIUIEKCHOTO TioLiaHaty depymy
IHTEHCUBHO KPMBABO-YEPBOHOTO KOJIBOPY. To/i 100aBIsAIOTh KUTbKA Kparneib po34uHy Gropuiy.
Cnocrepiraiors 3HeOapBieHHs po3unHy. Peakuii 3aBaxaroTh ¢ocdaT-ioHH, SKI MOBOJIATH cebe
aHAJIOTIYHO.

Fe(NCS)s + 6NaF = Nas[FeFs] + 3NaNCS
Fe(NCS)s + 6F = [FeFs]* + 3NCS"
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HaiipaxumBimi peakuii Busisjiennst Ha Il rpyny anionis

Peakuii iionis CI

AgNQO3 — apreHTym HiTpar.

VY npoOipKy BHOCSTH 4—5 Kpamesb JOCTIPKYBAaHOTO PO3YHHY, JOMAIOTh KiUTbKa Kpameib
po3unay AgNQO3. CriocTepiraroTh yTBOpeHHs Outoro ocany. [lepeBipsitoTh HOTO PO3YMHHICTD Y
pO3BeneHii MiHepaIbHIl KUCIIOTi, BOAHOMY PO3UMHI aMOHIaKy, po3uMHax HATpid Tiocynbdary Ta
aMOHIl KapOOHaTy.

Cl'+ Ag" = AgCl

AgCH + 2NHz=H,0 = [Ag(NHs)2]Cl + H20
AgCH + 2NH,* + 20H" = [Ag(NHs)]* + CI + H.0

[Ag(NHs)2]Cl + 2HNO3 = AgCI + 2NH4NO;3
[Ag(NH3)2]* + CI + 2H" = AgCI + 2NH4*

2AgCl + 2NazS203 = Naz[Ag2(S203)] + 2NaCl
2AgCl + 25,032 = [Ag2(S203)]* + 2CI
AgCl + 2NaCN = Na[Ag(CN)2] + NaCl
AgCl + 2CN" = [Ag(CN).]* + CI

KMnQO4 — xauiii miepMaHragar

Jlo 3—4 xpucTaniB HATPik XJIOpHUAY (SKIIO aHATI3YIOTh BOJAHHMI PO3UYHH XJIOPHUIY, TO HOTO
MOTIEPEAHRO BUMAPOBYIOTH J0CyXa) nonatoTh 2-3 kpuctamu KMnOs, a tomi 3—4 kparmri
KOHIICHTPOBAHO1 Cyab(aTHOI KUCIOTH 1 minirpiatots (O6epexno! V BuTsxHiiM madi!). Kpamio
YTBOPEHOI CYMIllli TEPEHOCITh Ha MOJM-KpOXMAJIBHHH TMaImipenb 1 CIOCTEPIraloTh MOro

MOTEMHIHHS.
10NaCl + 2KMnO4 + 8H2504 = 2MnSO4 + 5Cl, + 5Nay S04 +

+ K>S0, + 8H,0
10CI* + 2MnOy4 + 16H* = 2Mn?* + 5CI,T + 8H,0

Peakuii ioniB Br

AgNO3 — apreHTyM HiTpart.

VY npoOipky BHOCATh 4—5 Kpamnesb JOCTIPKYBAaHOI'O PO3UYMHY, JOJAI0Th KiIbKa Kpameib
po3unHy AgNOs. CnocrepiraloTb yTBOPEHHS JKOBTyBaTtoro ocaay. llepeBipsrors ioro
PO3UMHHICTE B pO3BEAEHIN MiHEpaJbHIA KUCIOTI, BOJAHOMY pO3YMHI aMiaKy, pO3UMHax
Tiocynb(aTy HaTpito Ta KapOOHATY aMOHIIO.

NaBr + AgNOs = AgBr{ + NaNO3

Br + Ag* = AgBr
AgBri + 2NHz=H,0 = [Ag(NH3)2]Br + H20
AgBri + 2NHs* + 20H" = [Ag(NH3)2]* + Br' + H,0
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[Ag(NHs)2]Br + 2HNO; = AgBrl + 2NHsNO3
Ag(NH3)2]" + Br + 2H" = AgBr + 2NH4"
2AgBr + 2Na;S;03 = Naz[Ag2(S203)] + 2NaBr
2AgBr + 25,035 = [Ag2(S203)]* + 2Br
AgBr + 2NaCN = Na[Ag(CN)2] + NaBr
AgBr +2CN" =[Ag(CN)2]" + Br

Clz — po3umH x710pHOT BOIH.

VY npo0Oipky BHOCATH 4—5 Kparenb A0CTIKYBAaHOTO PO3YMHY, J0JIal0Th CTUIBKH 5K XJIOPHOT
Bou. CrocTepiraloTb yTBOpPEHHS BUIBHOTO OpoMy, sIKMM 100pe eKcTparyerbcs Oararbma
OpraHiYHUMH pO3YMHHUKaMU (O€H3€eH, XJI10po(OopM Ta iH.), 3a0apBIIIOIOYH iX B OpaHKEBUN KOJIIP.
[nenTudikyBatn 6poM MOXKHA TaKOX 3a JIOTIOMOTOI0 (hiryopecieiny, SKhil B MpUCYTHOCT1 OpoMy
3MIHIOE KOJIp 3 )KOBTOTO Ha YEPBOHUIA.
2NaBr + Cl, = Br, + 2NaCl

2Br + Cl, =Br, + 2CI

Peaxuii yionin I

AgNO3 — apreHTy™m HiTpart.

VY npolipky BHOCATH 4—5 Kpamenb JOCTiKYBAaHOTO PO3YHHY, J10Jal0Th KUIbKa Kparmelb
po3unny AgNQOs. CriocTepiratoTb yTBOPEHHS KOBTOTO ocafy. [lepeBipstoTh HOTO PO3YMHHICTH B
PO3BeNICHI MiHEpaIbHIN KHCIIOTI, BOJHOMY PO3YHMHI aMOHIaKy, PO3YMHAX HATpii TiocynbdaTy Ta
aMOHI KapOoOHary.

Nal + AgNO3 = Agll + NaNOs

I"+ Ag" = Agl
2Agl + 2NazS203 = Na2[Ag2(S203)] + 2Nal
2Agl + 25,037 = [Ag2(S203)]* + 2I°
Agl + 2NaCN = Na[Ag(CN)2] + Nal
Agl + 2CN = [Ag(CN)2] + I

KMnQy4 — xaiiif mepMaHrasar.

VY npobipky nomimarots 3—4 kpanens pozuuHy Kl, nomaroTe mo 2—3 kparuii po3dnHiB
H2S04 ta KMnOg 1 Tpoxu xmopodopmy. Ilicns mepeminryBaHHS criocTepiratoTh 3a0apBIEHHS
XJI0pOo(OPMHOTO HIapy (HWXKHIN 11ap) y 4epBOHO-(I0JIETOBUI KOJIip BHACIIIOK BUIUICHHS HOY.

10KI + 2KMnO4 + 8H2S04 = 2MnS0O4 + 512 + 6K2SO4 + 8H20
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Clz — po3unH xJ10pHOT BOIH.

VY mpo6ipKy BHOCATB 4—5 Kparnemnb JOCTiPKYBAaHOTO PO3UMHY, JOJAI0Th CTUIBKH K XJIOPHOT
Boau. CrocrepiraloTb YTBOpPEHHSI BUIBHOTO HOAy, SIKHil J00pe eKcTparyerbcst Oararbma
OpraHiuHUMH pO3YMHHUKaMu (OeH3eH, xyuopodopMm Ta iH.), 3a0apBIIOIOYM X B YEpPBOHO-
¢ioneroBuii koxip. IneHTH(IKYBaTH HOA MOXHA TakoX 3a MOcHHIHHAM Kpoxmaiio (abo #ox-
KPOXMAaJIbHOTO Hamipiis). SIKIo XjI0py BBECTH HAJIUILIOK, TO (hiosieToBE 3a0apBIICHHS 3HUKAE.
2Kl + Cl = I, + 2KCI

2I'+ Cl =12+ 2CI
I2 + 5Cl> + 6H.0 = 2HI03 + 10HCI
I2 + 5Cl> + 6H20 = 2103 + 10CI" + 12H

HgClp — mepxkypiii (I1) xaopus.

Ha ¢uibTpyBanpHuil mamip HaHOCSATh MO OJHIA Kparull pO3YMHIB Kalid Hoauay Ta
Mepkypiit (I1) xnopuay. CnocrepiraioTh yTBOpEHHS IIIMH OPaHKEBO-UEPBOHOTO KOJIbOPY.
2K1 + HgCl, = Hglzd + 2KClI

Hglz + 2K, = Ko[Hgl4]
21"+ Hg?* = Hgl
Hgl, + 21" = [Hgls]
Peakuii ioniB CN”

AgNOs3 — apredaTyMm HITpAaT.

VY npolipky BHOCATH 4—5 Kpamenb JOCTiKYBAaHOTO PO3YHHY, JI0Jal0Th KUIbKa Kparmelb
po3unny AgNQOs3. CrioctepiratoTb YTBOPEHHS OLIOTO CHPHHCTOTO OCay.
NaCN + AgNO3; = AgCNY + NaNOs

CN-+ Ag* = AgCN

(NHa)2S2 + KCN = KSCN + (NHa),S

Peakmnii ioniB SCN”

Hg(NO3); — mepkypiii (I1) HiTpart.

VY mpo6ipKy BHOCATH 0 3—5 Kpanenbs po3uuHiB Kanii TioliaHaTy Ta Mepkypii (II) Hitpaty.
CnocrepiratoTb yTBOpeHHs ocagy Outoro xossopy. Ilpu nii Haanumuky Kajiii TioliaHaTy ocan
PO3UMHSETHCS BHACIIIOK YTBOPEHHS KOMIUIEKCHOT CIIOJYKH.

2KSCN + Hg(NO3), = Hg(SCN)24 + 2KNO3

2SCN- + Hg?* = Hg(SCN)2
Hg(SCN)2 + 2KSCN = K2[Hg(SCN).]
Hg(SCN)2 + 2SCN" = [Hg(SCN)4]*
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Depym (111) HiTpar.

Ha cmyxky QinpTpyBampHOrO manepy nomimaroTs kpammo comi gepymy (II), kparmto
po3senenoro po3unHy HCI i 2—3 kparuti po3unHy Kaniid abo aMoHii Tiomianary. Y IpHCYTHOCT1
Fe®* 3’aBmseThes yepBOHa IIIAMA.

6KSCN + Fe(NO3)s = K3[Fe(SCN)g] + 3KNO3
6SCN" + Fe** = [Fe(SCN)e]*

Peakuii ionis S*

Cd(NQO3); — kaamiii HiTpAT.

Y 1mpo0ipky BHOCATH 1O 3—5 kpamens po3uuHiB NapS Tta kaamiii mirpary Cd(NO3)e.
CrioctepiratoTh yTBOPEHHS 0CaTy XapaKTEPHOTO KOBTOTO KOJIBOPY.

NazS + Cd(NO3)2 = CdS{ + 2NaNO3
S% + Cd* = CdS

Naz[Fe(CN)sNO] — HaTpiro HITPOIPYCHIL.

VY npobipky BHOCATH 3—5 Kpanenb po3unHy NazS, 100aBISIOThH 10 2—3 Kparuii po34HrHIB
HATPIIO HITPOIPYCUAY Ta HATPItO Tiapokcuay. CrocTepiraloTh yTBOPEHHS KOMIUIEKCHOT CITOTTYKH
4epBOHO-()10JETOBOTO KOJIBOPY.

NazS + Naz[Fe(CN)sNO] = Nas[Fe(CN)sNOS]
S% + [Fe(CN)sNO]? = [Fe(CN)sNOS]*
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Haiipaxumsimi peakuii Busisyienns Ha III rpyny anionis

Peakuii ionis NO3”

MerajgiyHa Mib.

OuniieHi MeTalliyHi CTPYKKU TMOMIIAITh Y MpoOipKy, nobasisitots (06epexHo!) 0,5-1,0
M1 koHueHTpoBaHoi H2SOs4 ta 3-5 kpamenp po3umHy kKanmid Hirpary. Cymilmn HarpiBaioTh:
CTIOCTEpIraloTh BUAUICHHSA HiTporeH nBookcuay NO2 pymoro komsopy. Peakmito mpoBOmsTH y
BUTSDKHIHN 1m1agi!

2KNO3 + 3Cu + 4H,S04 = 3CuSOs + 2NOT + K,SO04 + 4H,0
2NO + O, = NO»
2NO3 + 3Cu + 8H* = 3Cu?* + 2NOT + 4H,0

FeSO4 — depym (1) cynbdar.

VY mpo0bipky momimarTs 5—6 kpamnens po3unny KNOsz, 7—8 kpamenb HaCHU4e€HOTO PO3UUHY
FeSO4, mepemimyroTh i 00epeXHO MO CTIHKaX MPOOIpKH BIMBalOTH KOHIEHTpoBaHOT H2SO4.
Crocrepirarote 3a0apBieHHS MeXi po3airy BogHoro mapy i H2SO4, y TeMHO-KOpUYIHEBHH KOJTIp,
110 BUKIHKaHO yTBopeHHsM [Fe(NO)]SOs..

2KNO; + 6FeSO4 + 4H,SO4 = 3Fex(S04)s + K2SO4 + 2NOT + 4H,0
2NO3™ + 6Fe?" + 8H" = 6Fe®" + 2NOT + 4H,0
FeSO4 + NO = [Fe(NO)]SO4

Fe** + NO = [Fe(NO)]2+
Judeninamin.

VY npobipky BHOCATH 2—3 kparut po3unny JudeHiiaminy, a ToAl OJHY KpaIulo pO3YHUHY
KNOs. CriocrepiratoTh yTBOPEHHsI Ha CTIHKax MPOOIPKH CIOJYKH CHHBOTO KOJIBOPY. Peaxirii
3aBaYKAIOTh 1HIIN OKUCHHKH (30KpeMa, aHionn NOy).

)
2 @N@ T 2Heze
H

| i
KA~
4’®7N7 7N4® HaHze

Peakuii ionis NO»”

PeaKHiﬂ 3 KHUCJIOTaMHU.

VY npoOipky nomimaots 3—4 kpart po3zunHy NaNO:z i 1-2 kparmm po3unny H2SOas.
Cnocrepiratorb BUIUIeHHS okcuay HitporeHy NOz Oyporo kosbopy. Peakiio mpoBosTh y
BUTSDKHIHN 1m1agi!

NaNO: + H2SO4 = NaHSO4 + HNO?
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NO> + H" = HNO,
3HNO; = HNO3 + 2NOT + H,0
2NO + Oz(10B.) = 2NO, T

MertajiyHui aJIFOMIHIN,

Y npobipky moMmimarTs mo 3—5 kpamnens po3drnHy NaNO2 i KOHIIEHTPOBAHOTO PO3YHHY
HaTpiil rimpokcuay. Jlo cymimri A00aBISIOTH IIMATOK aJIOMIHIIO 1 HarpiBaroTh. Buaiaserscs
aMOHIaK, KU 1MeHTH(IKYIOTh BHECEHHSIM JI0 OTBOPY IMPOOIPKH 3MOYEHOTO BOJOIO YEPBOHOTO
JTAKMYCOBOTO Maripis (Koip foro 3MiHIOEThCs Ha cuHil ). [orn NO3 MOBOISATHCS aHATIOTIYHO.

KNO; + 2Al + KOH + H,0 = 2KAIO, + NH3;T
NOy™ + 2Al + OH + H,0 = 2Al0," + NH3

KMnQy4 — xauiif mepMaHraHar.

VY npo6ipky nomimarTts 3—4 kparii po3unHy KNO2, no0aBisioTs 2—3 Kparii po3uyuHy
H2SO4 Ta 1-2 kparun po3unny KMnOgs. [licnst mepeminryBaHHSI CIIOCTEPIraroTh 3HeOApBICHHS
po3urHy KMnOa.

5KNO; + 2KMnOg4 + 3H2S04 = 2MnSO4 + 5KNO3 + K2SO4 + 3H20

5NO; “+ 2MnOs + 6H* = 2Mn?* + 5NOs" + 3H,0
Peakuii ionis CH3COO"

H>S0O4 — po3Benena cyinbdarHa KHCIOTA.

Jlo 5—6 mu1 po3uuHy HaTpii areraty a00aBisaoTh 3—4 mit po3BeneHoi HoSO4 1 06epexHo
HarpiBaroTh. Buainserbes aleraTHa KUCIO0Ta, Ky PO3MI3HAIOTH 32 CIICIU(IYHIM 3aI1axoM.
2CH3COONa + H2SO4 = 2CH3COOH + Na2SO4

CH3COO™ + H" = CH3COOH

Peaxiiist yrBopeHHS ecTepiB.

Jlo 5—6 M1 po3unHy HaTpiii anetaty 100aBms0Th 3—4 M1 KoHLeHTpoBaHOT H2SO4 1 cTinbku
K amutoBoro cnupty. Cymimn o0epeHO HarpiBaroTh Ha BOASAHIN OaHi, MiCJ 4OTO BUIMBAIOThH Y
xoJjoaHy Boay. CrocTepiraeTbCsi YTBOPEHHSI aMilalerary, KU po3Mi3HAIOTh 32 XapaKTepHUM
3armaxom “TpyIieBoi eceHiii’.
CH3COOH + CsH110H = CH3COOCsH11 + H20

FeCls — depymy (11I) xmopu.

VY npoOipky nomimaiots 5—6 kpanens po3unny FeCls, 106aBistoTh CTUIBKH K Kpareib
pO3UMHY HaTpiil areraty, po3BOJATH CyMill 1—2 Myl JUCTUIBOBAHOI BOJM 1 KHIT STATh.
CnocrepiratloTb YTBOPEHHS OPaH)X€BO-UEPBOHOTO KOJIBbOPY B PO3YMHI, @ TOJII MOSIBY TAKOTO X
KOJIbOPY OCafy.

CH3COONa + FeCls + 2H,0 = Fe(OH),CH3sCOOl + NaCl + 2HCI

CH3COO™ + Fe** + 2H,0 = Fe(OH),* + 2H*
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HaB‘-IaJIBHO-MeTOI[I/I‘-IHe BUOAHHA

AsBTtopu: Kopoabuyk CsiTiiana IBaniBaa, CaBuyk Tersina IBaniBHa,
Kopmom Koar OnexcanapoBuy

AHAJIITUYHA XIMIA. AKICHI PEAKIIII

MemooOuyHi pekomenoayii

07151 1ab6opamopHux pooim

JpyKyeThCcsl B aBTOPCHKIN pefakiiii
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